## 青岛试点精装房"先验后交付"

"一户一验"整改到业主满意,有效避免交房即维权等问题

□文/图 半岛记者 郭振亮

近日,青岛市2020年度首个精装修住宅工程交付前业主开放周活 动正式启动,这标志着青岛将逐步引导推广精装修住宅"先验房后交 房"流程,让交付前业主开放活动成为常态。首批拿到"预验房"特权的 青岛准业主,彻底告别了"被交房"的尴尬,变被动为主动,减少了交房 即维权产生的纠纷。记者了解到,营造开发商与业主公平住宅工程交付 环境,在房屋交付前完成整改,让业主在交房日住上满意的新房成为青 岛市住房和城乡建设局工程质量监管及服务工作的又一大创新亮点。

#### >>>准业主 "一户一验"对质量更有底气

"从买了房子之后,这还是第一次看 到新家长什么样,所以家里人都还是特 别期待的。之前买房到了交房的时候, 都是先缴费办理各项手续再拿钥匙看 房,甚至是新房都没看到一眼,就要先签 字办理交房手续才能验房,基本都是开 发商说了算,业主处于弱势地位。"5月 19日,在四流南路万科未来城参与交付 前业主开放周活动的准业主宋先生,感 受到了与以往完全不同的交房体验,先 验房后交房成为标准流程,作为今年首 批享受到"预验房"特权的准业主,在交 房流程中真正实现了与开发商的公平对 话,从被动变为主动,业主心中自然对 住宅质量有了更大的底气。

据介绍,本次活动由市住房和城乡 建设局质监站与青岛万毅置业有限公 司针对即将交付的典型项目共同发起 组织,是青岛市2020年度首个精装修 商品房项目交付前组织的全数业主开 放活动。建设单位现场组织了由20位 客服、20位工程师、60位验房师、35位 物业管家组成的开放团队,每户业主免 费配备专门的一对一验房师,专业协助 指导准业主完成"一户一验"。

此次业主开放周活动,旨在通过面 对面交流的形式,让准业主在正式收房 前充分了解有关信息,并实地感受所购 房屋环境、配套、服务、质量、合约等各 项情况,进入自购房屋实际验房并提出 各类意见建议,同时让项目参建各方零 距离聆听到业主关于小区和房屋的各 类评价,业主开放活动旨将第一时间解 决准业主提出的有关房屋质量的问题,

及早化解存在的分歧和误解。

#### >>>开发商 提前介入,减少客户后顾之忧

据介绍,本次活动开展5天以来,共 接待692户到访业主,建设单位对业主 提出的户均3.9条客户意见及建议进 行了收集汇总,重点解答了住户对小区 配套环境、房屋交付流程、物业服务承 诺、维修承办标准、精装修品质档次、 房屋质量问题、车位及共用部位维护等 关注焦点,计划在交付前对提出的问题 全数销项,并吸取采纳部分合理建议, 力争使住户收到舒心满意的住房。

"我们每天要接待百余位准业主参 与活动,为了让业主进一步熟悉验房流 程,我们在本次活动中提前准备了装修住 宅业主开放验房指引表,详细列举了公共 空间、户内设备及装饰、保洁、读表、实测 等9大类43款100项的验房要点,逐一详 细记录'一户一验'发现的问题。活动结束 后,我们将以最快的速度完成整改,并陆 续邀约业主进行复验,再次发现的问题, 将进行持续整改,直到业主满意为止。"青 岛万科公司合伙人卜令雨告诉记者,本 次活动可以帮助建设单位提前介入,提 前了解业主感受,通过沟通整改及后期 服务保修制度讲解,减少客户的后顾之 忧,进一步提升住宅质量及品牌口碑。

除此之外,在活动进行过程中,市住 房和城乡建设局质监站重点结合住宅工 程渗漏、开裂两大行动,通过在开放过程 中专项展示施工工艺及隐蔽工程做法、主 动普及介绍工程亮点难点及可能出现问 题的部位节点,使参加活动的每一位业主 充分了解所购住房看不见的"内部结构"。



▲工作人员 陪业主对房屋进 行检验。

◀活 动 使 业主在交房流 程中真正实现 了与开发商的 公平对话。

### 官方声音 "先验房后交房"将成常态

记者采访了解到,本次活动,受到 了准业主的广泛好评,有些准业主借这 个机会提前发现了一些精装修上存在 的问题,维修整改后可以让自己和家里 人更放心;还有些准业主提前带好了工 具装备,自己上阵量房,开始为布置新 家购买家具、家电做起准备。

市住房和城乡建设局质监站站 长孙雷介绍说:"总体来说,通过本次 活动成功拉近了开发建设单位与业 主之间的距离,缓和了两者关系,尽 可能避免了交房即维权,甚至还没交 房就开始维权等问题的出现,达到甚 至超过了预期效果。下一步,市住房 和城乡建设局质监站将以开放活动 为契机,结合青岛市城市品质改善提 升攻势作战方案,坚持以人民利益为 中心,营造建设单位与业主之间公平 住宅工程交付环境,放大坐标找不 足,切实解决社会关切的住房质量及 精装修住宅品质难点、痛点。"

按照计划,青岛市住房和城乡建 设局质监站将逐步引导推广交付前业 主开放活动成为常态。

# **美生节明日开售**



抢购时间: 5月21日---5月24日 抢购电话: 0532---83819133

抢购地址: 市南区南京路110号半岛都市报一楼大厅

优惠活动门店同步: 市北区台东六路28号一品康海参(威海路工行后)

即食刺参 290元/斤 长岛海参

大连海参

野生放养海参

野生放养海参5A

买3斤送半斤

买3斤送半斤

买3斤送半斤 

买3斤送半斤 活动价3580元/斤

惊喜不断: ①海参买3斤送半斤(送同品质海参)②买3斤干海参再送即食刺参2斤③买海参送茶叶

乘车线路: 地 铁: 可乘坐3号线, 宁夏路地铁站下车。

公交车: ①可乘坐12路、33路、26路、202路、370路等, 到南京路如东路车站下车

②可乘坐218路、222路、210路、322路、32路等,二中分校车站下车